

郑事

被阿里公益奖5000元的环卫工,曾带80岁老母亲打两份工 你随手丢下烟头的那一刻 可曾想过她弯腰捡拾的辛劳?



想攒钱帮儿子买房娶媳妇

在郑州打工并不容易,她为什么不回登封老家呢?

早些年,肖梅花的父亲在郑州做小生意。在她儿子八九个月的时候,肖梅花就来到郑州投奔父亲。在她朋友父亲的帮助下,她两口子开始拾破烂,后来还收破烂,几年间竟然挣了七八万元。

当时,肖梅花的父亲劝他们两口子在郑州买一套房,把家安在郑州,“你没有打过土坷垃(干农活)”。但是,肖梅花的老公认为人老是要落叶归根,也给儿子在老家弄个基业。

于是,他们在老家盖了一栋房子,是一层半,上边一间、下边三间,还有门楼和东屋。但是,他们在老家生活的那段时间并不如意。

肖梅花的儿子也很喜欢郑州,不想回老家去。他们再次来到郑州创业。卖了一阵水果后肖梅花就转行干上了保洁。如今,肖梅花已经52岁了,但干起活跟年轻人差不多。她要挣钱给儿子买房、娶媳妇,“听说有首付十几万的房子,准备攒几年,交个首付,以后就让他自己还贷”。

差点把奖励的5000元捐了

9月份,郑报融媒和《郑州晚报》报道肖梅花拾金不昧的事迹后,在社会上引起很大反响。

随后,郑州晚报社联合阿里公益向她捐款5000元钱。

“谢谢,谢谢你们,谢谢领导!这个钱我已经收到了,我现在一分没有动。有人给我说,让我把这个钱捐了,我也想捐,可是捐给谁呢?”10月13日,肖梅花说。

郑报融媒记者告诉她,这个钱是郑州晚报联合阿里公益对她善举的奖励,要用于她家庭开销,不能再捐给别人,她才表示同意。

爱心市民田关心捐赠给她的手机,她至今没有启用。



乘客将烟头放进垃圾斗 她忙说“谢谢”

从肖梅花租住的房子到火车站西广场,只有几分钟的距离。

10月13日,她上的是下午班,时间为中午12点到下午6点半。

11点35分,她拎着塑料袋、环卫服,出现在火车站西广场。她从东向西走进下沉广场,来到了签到处报名。

西广场很大,有很多环卫工。肖梅花这天负责保洁的面积并不大,其中包括一处步梯和楼梯。

下沉广场周围有一圈护栏,护栏下有一个台阶,上面坐了很多乘客,就在乘客的脚下扔着不少烟头等垃圾。看到肖梅花来打扫,有些坐在那里的人就会抬起脚,让肖梅花将垃圾扫走。有客气的乘客,或是不好意思,捡起脚下的烟头放到肖梅花拿的垃圾斗里,肖梅花忙说“谢谢”。

她负责的范围内有一排下水道算子,里面常出现烟头。她有专门的工具——两个长度都是约1米的细铁管,好像筷子一样。每当她发现算子下有烟头,就会拿“筷子”将烟头夹出来(小图)。

她在打扫的范围转了一圈,到达最初打扫的地方时,新的垃圾又出现了。垃圾中以烟头居多,“数也数不清”。

偶尔有人问路,她都耐心指引。

郑州火车站地区管委会环卫工肖梅花捡到钱包后,深夜守候归还失主,经郑报融媒报道后,在社会上引起很大反响。她是个什么样的人?10月13日,记者采访发现,她这辈子的生活并不容易,为了家庭,她曾干两份保洁工作,有时还用三轮车推着80多岁的老母亲到自己的工作岗位上。然而,本报联合阿里公益向她奖励5000元钱,她却想捐给更困难的人。郑报融媒记者 王军方 文/图

曾打两份工,带80多岁母亲打扫卫生

她干环卫工作5年多,始终兢兢业业,一刻也不偷懒,获得了火车站地区管委会环卫所负责人的认可。

这段时间,肖梅花一天上早班,一天上下午班。

12日,她是早班,早上4点多就起床了。简单洗漱后就立即出发,她要赶在5点之前去报名。

一大早,西广场的垃圾比白天多一些,她就拿起大扫帚扫一遍。然后三步并作两步走,回到家里做饭、吃饭。

这天,她做的小米稀饭,吃馒头,没有菜。“省钱,快。”她说,为了做饭快,她在头一天晚上就把小米泡下了,熬粥的时间会短一些,还节省液化气。一罐液化气七八十元,她能一个月左右。

肖梅花的父亲去世已经10多年了,她的母亲今年已有83岁高龄,现在轮流着在她的兄弟姐妹家居住。她的老公工作也比较忙,常顾不上家务活。母亲在肖梅花家里居住的时候,她就用一辆三轮车推着母亲,在哪里保洁就推到哪里。“她虽然年龄大了,但身体很好,自己能活动,还能慢慢上下西广场的楼梯。”肖梅花说。

有一段时间,她打两份工,一份是火车站西广场保洁,一份是陇海路附近保洁。两份工作的时间正好错开,她从这个岗位上下下来,就要立即赶往另外一个岗位,往往连吃饭的时间都没有,经常拿着馒头边走边吃。

她这么辛苦,都是为了能让家里过得更好一些。

来电参加“全自动智能血压计进万家”活动——心脑血管健康计划 申领全自动智能血压计 活动现已开启,立即拨打400-671-6631 报名

高血压猛于虎,一旦疏忽大意,随时可能导致血管破裂或堵塞,爆发脑溢血、脑梗、中风偏瘫或心衰猝死。因此,中老年人随时掌握自己的血压情况,对早期预防、及时治疗有着极其重要的意义。

为配合国民健康教育公益事业,普及高血压常识,近日,“全自动智能血压计进万家”暨心脑血管健康计划大型活动正式开启,申领者络绎不绝,大家纷纷表示:贴心惊喜,不容错过。

1、操作简单,测量准确:大容量记忆存储,让测量结果更真实、更准确。

2、自动测量,轻松便捷:一键全自动智能测量血压,无压迫感,测量更轻松。

3、简单易学,一学就会:专为中老年人设计,操作简单,轻松便捷,一学就会。

4、大屏设计,清晰易读:高清晰大屏显示,眼花也不怕,测量结果一目了然。

5、心率检测,更显贴心:自动检测心率不齐即时显示,捍卫心脏健康。

好消息!即日起,拨打400-671-6631报名参与“全自动智能血压计进万家”暨心脑血管健康计划大型活动,即可申领全自动智能血压计1台。限300名,60岁以上离退休人员优先申领,不得重复申领。

报名热线:400-671-6631

津医药器械(准)字2014第2200004号 津医械广审(文)第2016090080号

免费素食餐厅今起恢复供餐 每天发150张就餐卡,凭卡吃饭

10月1日,郑州首家免费素食餐厅“菩提园”向市民开放;9日,经郑报融媒报道后,在社会上引起强烈反响;11日上午,前往“菩提园”就餐的市民接近千人,远远超出该餐厅的接待能力,不得不关门歇业。

不过,餐厅负责人赵庚申先生昨日上午接受郑报融媒记者采访时

表示,免费素食餐厅将继续对市民开放,但由于接待能力所限,将于14日起,每天限额150人,餐厅将在就餐前,再向排队市民共发放150张就餐卡,凭卡就餐。

另外,每周二、周五,为餐厅义工的学习休息日,这两天餐厅停业。郑报融媒记者 张潇